



坚定信心凝心聚力,推动改革行稳致远

——学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上重要讲话

人民日报评论员

“要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入,引导全党全国人民坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。”

在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记发表重要讲话,深刻总结新时代全面深化改革取得的历史性成就,深刻阐明进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题,对坚持守正创新、讲求科学方法、营造良好氛围提出明确要求。习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,对于我们全面准确理解党的二十届三中全会精神,在新征程上推动改革行稳致远、推动各项改革举措精准落地见效,具有十分重要的意义。

改革开放只有进行时,没有完成时。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。党中央举办这次省部级主要领导干部专题研讨班,就是为了进一步统一思想和行动,推动全会精神更好贯彻落实。我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻把握进一步

全面深化改革的指导思想、总体目标、重大原则、科学方法,坚定改革信心、把准改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力,以一往无前的胆魄和勇气,齐心协力抓好全会《决定》贯彻落实。

坚定信心、凝心聚力,推动改革行稳致远,首先就要正确认识和把握新时代全面深化改革取得的历史性成就。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。新时代以来,坚持向改革要动力,以改革激活力、聚合力,推动我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶;着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,持续巩固和发展我国社会主义制度的显著优势;在改革中不断推进理论创新、凝练形成进一步全面深化改革需要遵循的“六个坚持”重大原则等。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,举世瞩目,影响深远,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障。

新时代全面深化改革是在我国改革进入攻坚期和深水区的背景下谋划

并推进的,呈现出涉及范围广、触及利益深、攻坚难度大、关联性联动性强等突出特点。敢于突破深水区,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国人民,以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,冲破思想观念束缚,突破利益固化藩篱,坚决破除各方面体制机制弊端,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。新时代全面深化改革是我党改革开放历史进程中最具壮丽的篇章之一,取得的伟大成就是实打实的,是经得起历史和人民检验的。这充分彰显中国共产党是有着伟大改革创新精神的政党,充分证明“两个确立”对我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

习近平总书记指出,新时代全面深化改革“也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验”。一切伟大事业都在接续奋斗中推向前进,完善中国特色社会主义制度是一个动态过程。党的十八大以来,我们党及时总结新鲜经验,不断深化对改革的规律性认识,形成了习近平

总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,为进一步全面深化改革提供了根本遵循。突出制度建设这条主线,推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,广泛凝聚起“改革开放是亿万人民自己的事业”的共识,形成了全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。新征程上,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定进一步全面深化改革的总目标,运用好宝贵经验,调动一切积极因素,就一定能够推动改革沿着正确的方向行稳致远。

今天的中国,行进到以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,处在愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。越是在乱云飞渡的复杂环境中前行,越要坚定信心、凝心聚力,拿出“要登绝顶莫辞劳”的劲头,奋力打开改革发展新天地。我们坚信,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有全党全国人民团结一心、锐意进取,中国式现代化一定能够在改革开放中开辟广阔前景。

新华社北京10月29日电

铁肩担道义 热血润山河

北洋法政学堂昨日重新对外开放



昨日,北洋法政学堂李大钊天津求学遗址修缮后重新对外开放。

本报讯(记者 宋德松 摄影 吴迪)适逢李大钊同志诞辰135周年,昨日,位于天津市河北区志成道33号的北洋法政学堂李大钊天津求学遗址修缮后重新对外开放。同日,青年李大钊半身雕像揭幕,“铁肩担道义 热血润山河——李大钊与天津主题陈列展”开展。

今年7月,河北区开启了北洋法政学堂的修缮,遵循“不改变文物原状”的原则,保留了原有的木质桁架,修补外檐青砖、内部的拱券、门窗,按照历史照片中北洋法政学堂的形制重建了建筑立面,弥补了截断的露天空间。修缮过程中,在旧址现场发现了一些廊柱,与李大钊史料照片中出现的廊柱完全相符,

“铁肩担道义 热血润山河——李大钊与天津主题陈列展”开展。

门科第一期学生,于1907年到1913年在校攻读6年。

据介绍,“铁肩担道义 热血润山河——李大钊与天津主题陈列展”主要包括“负笈津门”“游学海外”“传薪津沽”“星火燎原”4个板块,内容除了展现李大钊生平经历,突出“李大钊与天津”相关内容,尤其是在津求学、开展政治活动等史实,还特别复原了当时的书斋、走廊等场景,部分实物和资料首次面向观众公开展示。

“我们力争不断深化党史研究,推动各项红色文化活动,使之成为开展党史学习教育的重要阵地、培育时代新人的红色课堂,让展馆成为广大党员干部群众追寻光辉足迹、缅怀先辈伟业的红色地标。”河北区相关负责人介绍。

据了解,为了方便群众参观,北洋法政学堂将常态化开放,开放时间为每周二至周日9:00—12:00和13:00—16:30。

本报讯(记者 杜洋洋)10月29日,记者从市政府新闻办召开的津南区“大力实施科教兴市人才强市行动扎实推进科教产融合发展”新闻发布会上了解到,近年来,津南区坚持以科教兴市人才强市行动为引领,坚持科技创新和产业创新一起抓,坚持打好用好“科教”好牌,高标准建设天开津南园,扎实推进科教产融合发展,培育新质生产力取得积极成效。前三季度,高技术制造业产值同比增长21.2%,战略性新兴产业营业收入同比增长128.6%。

据介绍,津南区聚焦创新机制优

化,持续深化海河教育园、天开津南园、津南经开区“三位一体”管理体制改革,完善“领导小组+管委会+平台公司”管理模式,推动“科技+人才+产业”深度融合发展。聚焦创新载体建设,高效运营天开智慧小镇开物园,力争2025年底入驻科技型企业100家。聚焦创新主体引育,推动更多科技成果从“实验室”走向“生产线”,扶持4家潜力企业上市,天开津南园自开园以来已引进科技型企业445家。

津南区加快盘活存量,持续优化生产

力地图和智慧管理平台,积极导入先

进制造研发、现代服务业、总部经济等产业资源。前三季度,盘活存量资源93处,127万平方米,预计新增投资9.2亿元、产值营收31.37亿元,全年力争盘活存量资源148万平方米。

同时,加快培育增量、提升质量,聚焦“369”重点产业链精准招商,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,目前链上企业已达2600余家。

围绕人才引聚,津南区充分发挥

国家产教融合试点城市和青年发展型

城市优势资源,实施校企联合培养高

层次人才计划,目前打造市级留创园、

博士后科研工作站和创新实践基地14家。加快建设天开海归小镇,引进一批创新创业项目及优秀人才。充分发挥清华大学等研究生实践基地作用,目前引进25名博士生走进重点企业开展岗位实践。大力实施“海河英才”计划,累计吸引2.7万名人才落户津南区。

在优化政务环境和市场环境方面,津南区持续完善土地、劳动力、资本、技术、数据五大要素市场化配置,大力推行“拿地即开工”等制度。做实做强天开津南园政务服务中心等机构,筹建全区功能性要素平台,打造“产业医院”。

充分发挥政府基金投资引导作用,目前投入49.93亿元组建16只科创基金,向92家科创企业投资17.74亿元。

津南区扎实推进科教产融合发展

本报讯(记者 苏晓梅)2024—2025年采暖季即将到来,作为我市直接供热面积最大的企业,天津能源集团将做好今冬明春供热保障工作作为扎实推进国企改革深化提升行动和“民呼我为,擦亮窗口”行动的重要举措,全面组织部署,做好供热准备,落实各项任务,确保群众温暖过冬。

天津能源集团组织相关供热企业提早谋划,做好燃料采购计划和阶段性储备,完成燃气储备3726万立方米,约占采暖季总用气量的25%;完成燃煤储备4万吨,约占采暖季总用煤量的38%;同时,结合实际制定购储应急预案,采取多源采购方式,确保煤炭稳定供应。

天津能源集团结合实际编制供热联网调峰系统运行方案、调度指挥手册。目前,既有民用换热站全部完成打压上水,公建站根据用户需求陆续进行打压上水。针对可能发生的热源供应不稳定、极端天气等情况,该集团建立1237户“压公保民”用户清册,配备19支应急抢修队伍,256名抢修人员整装待发,应急资源全部处于热备状态,可随时开展应急抢修。

持续深化老旧管网和设备设施改

造提升工作,天津能源集团今年完成供热老旧管网改造396公里,其中民心工程43.29公里,改造量为2023年的6.6倍;完成5720项设备设施检修、1452台

换热机组提效、3676户串联系统分户改

造和4108户户内检修清洗;对辖区内全

部415家“一老一小”、中小学、医疗机

构等重点用户进行定点走访、跟踪服

务,对其中91家实施供热保障提升工

程,进一步增强供热保障能力。

高标准落实“一通电话办成事”,该

集团升级AI智能客服、智慧网厅,在全

国供热行业首创“空中客服”融媒服务

新模式,推进“微缩版”燃气、供热服

务厅进街道、进社区,优化管理流程,

抓实热线接待、工单管控两个关键环节。

目前,2456名客服和维修服务人员全

部在岗就位,快速、精准回应用户诉求,

提供更优质、高效的便民服务。

全力做好供热准备 确保群众温暖过冬

本报讯(记者 苏晓梅)2024—2025年采暖季即将到来,作为我市直接供热面积最大的企业,天津能源集团将做好今冬明春供热保障工作作为扎实推进国企改革深化提升行动和“民呼我为,擦亮窗口”行动的重要举措,全面组织部署,做好供热准备,落实各项任务,确保群众温暖过冬。

天津能源集团组织相关供热企业

提早谋划,做好燃料采购计划和阶段性储备,完成燃气储备3726万立方米,约占采暖季总用气量的25%;完成燃煤储备4万吨,约占采暖季总用煤量的38%;同时,结合实际制定购储应急预案,采取多源采购方式,确保煤炭稳定供应。

本报讯(记者 孟若冰)29日,市委

常委、市委组织部部长周德睿深入天津理工大学调研,实地察看学校图书馆、学生食堂、学生宿舍楼、斯多福光端材料研究院、创新创业学院、明理家园一站式学生社区服务中心,详细了解学校党建引领改革发展等情况,并与校领导班子及师生代表座谈交流。

周德睿指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻党的教育方针,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,牢牢守住校园安全底线,全力推动学校各项工作再上新台阶,为奋力谱写中国式现代化天津篇章作出新贡献。

天津市开展“新时代发挥党组织和党员作用研究”专项课题“揭榜挂帅”

本报讯(记者 孟若冰)为深入学习

贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,10月29日,天津市委组织部联合市党的建设研究会,围绕“新时代发挥党组织和党员作用研究”设立专项课题,面向全国“揭榜挂帅”,诚邀全国各领域各行业专家人才揭榜研究、同题共答,推出一批有价值、有深度、有分量的高质量研究成果,推动转化为务实管用的长效机制,以一域之为服务保障经济社会高质量发展。

此次“揭榜挂帅”课题研究,不限定揭榜人范围,可根据自身研究优势、学术积累和岗位特点自主申报课题,鼓励跨地区、跨单位、跨行业联合投标,鼓励理论研究部门与党建工作部门合作开展研究。申报课题可围绕研究方向,自选角度、自拟题目,提出具有原创性、前瞻性的理论观点和学术见解,具有规律性、操

市人大常委会决定任免名单

(2024年10月29日天津市第十八届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

任命王宝雨为天津市副市长。

免去杨兵的天津市副市长职务。

市人大常委会任命名单

(2024年10月29日天津市第十八届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

任命刘春雷为天津市人民代表大会财政经济委员会副主任委员、天津市人民代表大会常务委员会预算工作委员会主任。

任命郭霞为天津市人民代表大会常务委员会预算工作委员会副主任。

市人大常委会决定任免名单

(2024年10月29日天津市第十八届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

免去张勇的天津市司法局局长职务。

任命李军为天津市司法局局长。

市人大常委会决定免职名单

(2024年10月29日天津市第十八届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

免去刘博法的天津市人民检察院第二分院检察长职务。

市人大常委会批准免职名单

(2024年10月29日天津市第十八届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

批准免去戴红心的天津市蓟州区人民检察院检察长职务。

京津冀联合开展专家服务团活动

本报讯(记者 廖晨霞)近日,京津冀三地人社厅局联合开展专家服务团活动,在产业转型升级、关键核心技术领域

合作等方面达成意向20多个,创新三地高层次人才柔性流动机制,有效推动京津冀创新链、产业链、供应链、资金链、人才链贯通融合。

“高端复杂制剂的测试仪器设备非常昂贵,北京昭衍新药研究中心可以为我们提供检测支持,本次昭衍公司专家随服务团来到现场,为企业解了燃眉之急。”天津策浪生物科技有限公司总经理刘益明表示。活动现场,北京昭衍新药研究中心的专家和天津策浪生物科技有限公司达成了深入合作意向。

据介绍,近年来,我市聚焦服务经济社会高质量发展,围绕乡村振兴和京津冀协同发展等重大战略,充分利用专家人才资源,组织专家通过“造血式帮扶”,开展项目对接、解决技术难题、提供技术指导和咨询等对口支援和服务活动,逐步建立专家服务基层的长效机制。截至目前,我市共设立国家级专家服务基地6家、市级专家服务基地近50家,获批国家级专家服务团项目近30个。



供热期临近,津安热电有限公司南开供热服务中心供热服务管家对兴云里换热站冷态运行状态进行记录,并进行设备调试,确保按期达标供热。

本报记者 张磊 通讯员 张润丰 摄